i@i PREFEITURA DE SANTOS \J

Secretaria de Educacéo
santos

ROTEIRO DE ESTUDO/ATIVIDADES
ATIVIDADE 9

UME : “EDMEA LADEVIG”
ANO: 7° ANOS A, B, C, D e E COMPONENTE CURRICULAR: MATEMATICA
PROFESSORES: VANESSA DOS PASSOS TEODORO
SILVIA HELENA GRADWOOL LIRA
PERIODO DE 14/09/2020 A 25/09/2020

HABILIDADES:

(EFO7MA10) Ler, comparar e ordenar nuUmeros racionais em diferentes contextos e associa-los a
pontos da reta numérica.

(EFO07MA12) Resolver e elaborar problemas que envolvam as operacdes com nUmeros racionais.
(EF07MA24) Construir tridngulos, usando régua e compasso, reconhecer a condicdo de existéncia
do tridngulo quanto a medida dos lados, utilizar transferidor para medir os &angulos internos
e verificar que a soma das medidas dos &dngulos internos de um tridngulo é 180°.

Prof®VANESSA: https://t.me/joinchat/QCIGKh2YfJOY1jzbE9fHSQO (Telegram)
Postagem de atividade: Google Classroom (Google Sala de Aula)

Prof®SILVIA: https://www.facebook.com/silviahelena.lira.378

Postagem de atividade: Google Classroom (Google Sala de Aula)
Qualquer dificuldade ou duvida, entre em contato com a professora e/ou com a escola.
Estamos a disposicdo para ajudar.
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e Assista o video ©para revisarmos e depoilis localizarmos na
https://youtu.be/ih98tccoCsM?t=13
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Vamos marcar nessa reta o ponto que corresponde ao numero racional nao
inteiro i.
A

Note que % e um numero racional positivo que esta entre 0 e 1, representa-

dos na reta numeérica a sequir pelos pontos O e B, respectivamente. Assim, para
marcar o ponto que corresponde a esse numero na reta numérica, dividimos
o segmento OB em 4 partes iguais e indicamos, na terceira marca a direita do

ponto O, o ponto Q, que corresponde ao nUmero %
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1. Faca a divisdo e descubra quanto é 3 : 4 =


https://youtu.be/ih98tccoCsM?t=13
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Observa a reta numeérica.

L1 1
|
0 2 4
5 3

A comparacdo e ordenacdo de ndmeros racionais facilila a sua localizacio e
posicionamento na refa numérica.

Helena Borratho/2012-13

2.Faca as divisdes de todas as fracgdes e depois desenhe uma reta numérica no
caderno e localize as fracgdes abaixo. Observe o exemplo.
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Obs.: Alguns resultados sdo infinitos, ou seja, sdo dizimas periddicas como vimos na

atividade anterior, considere apenas duas casas decimais (nUmeros depois da virgula).




Exercicio 3

(OBMP-2009) Em qual das alterativas aparece um numero que fica entre 1—39 ¢ i ?
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Exercicio 4

Se 24 horas correspondem a um dia, que fracdo do dia equivale a:

a) 6 horas b) 12 horas c) 18 horas d) 20 horas
21/09

Exercicio 5 (simplifique as fracdes, quando for possivel)

e

Karolina é proprietaria de uma empresa de entregas rapidas pela > &
Grande Sao Paulo. Sua equipe € composta por 70 moto-boys. Agora, ,:w“
indique a fracao que corresponde cada situacéo. f‘-u’ 7

a) 18 motos foram para zona leste. b) 5 motos foram para zona oeste.

c) 25 motos foram para zona sul. d) 19 motos foram para zona central.
e) As demais motos ficaram no patio.



6. Desenhe ema folha separada um tridngulo qualquer e pinte com cores diferentes
igual a da figura. Depois desenhe uma reta no caderno, marque um ponto e cole os

angulos coloridos igual na figura e sera comprovada a afirmacdo abaixo.
Escreva qual foi a sua descoberta.

A soma das medidas dos angulos internos de
um tridngulo qualquer é sempre 180°.
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a+B+y=180°

7. Faca as contas e veja se todos esses triangulos estdo corretos.

a) b) [ 4g2
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40




8. Sabendo que a soma das medidas dos 4angulos internos de um tridngulo qualquer é
sempre 180°.
Descubra qual é o valor de X.

40°

70° X
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9. Qual foi o nosso Ultimo ano bissexto? Explique com suas palavras porqué acontece o
ano bissexto.

*>CURIOSIDADE FRAGCOES E ANO BISSEXTO

Enquanto a Terra realiza uma volta completa ao redor do Sol (movimento E ':

de translacao), ela da 365 e l giros em torno do seu préprio eixo (movimento ::I.g
rotagado). Isso significa que a Terra gira como um pido e, depois de 365 giros, esta
quase completando uma volta ao redor do Sol.

Com mais % de giro, aproximadamente, completa uma volta.

Adotando um ano como sendo 365 dias, teremos uma defasagem de % de um dia
por ano. Em quatro anos, a defasagem € de % , OU seja, um dia inteiro. Isso explica
porque a cada quatro anos, acrescemos um dia ao més de fevereiro.

Fonte: Luzia Faraco Ramos. Fragdes sem mistérios. Sao Paulo: Atica, 2002.






